
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก ง 

ตัวอย่างแผนการจัดประสบการณ์เรียนรู้แบบบูรณาการ 
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โรงเรียนอนุบาลรัตนพร 

หนว่ย บุคคลและสถานที่  เรื่อง อาชีพในฝัน 

ระดับช้ันอนุบาลปี่ที่ 3 วันที่ 17 – 21 เดือน  กรกฎาคม  พ.ศ. 2560 
 

ผังมโนทัศน์ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

สิ่งที่เด็กรู้แล้ว สิ่งที่เด็กต้องการรู้ สิ่งที่เด็กควรรู้ 

- ครู 

- หมอ 

- ทหาร  ต ารวจ 

- แมค่้า ชาวนา 

- ท าไมต ารวจ/ทหารมปีืน 

- ท าอย่างไรจะได้เป็นคุณ

หมอ/คุณครู 

- ท าหลายอาชีพพร้อมกัน

ได้หรอืไม่ 

- ชื่ออาชพีต่างๆ 

- การแต่งกายของแต่

ละอาชพี 

- บทบาทและหน้าที่ 

- สถานที่ประกอบ

อาชีพ 

- อาชีพที่ใฝ่ฝัน 
 

ภาพประกอบ 4 ผังมโนทัศน์

อาชีพในฝัน 

ชื่ออาชีพ 

การแต่ง

กาย 

สถานที่ประกอบ

อาชีพอาชีพ 

อาชีพที่

ใฝ่ฝัน   

บทบาทและ

หน้าที่ 
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โรงเรียนอนุบาลรัตนพร 

หน่วย ธรรมชาติรอบตัว เรื่อง อาชีพในฝัน ระดับชั้น อนุบาลปี่ที่ 3 ระหว่างวันที่ 17 – 21 เดือน กรกฎาคม  พ.ศ. 2560 
 

การวางแผนจัดประสบการณ์เรยีนรู้แบบบูรณาการ 6 กิจกรรม ใน 1 สัปดาห์ 

                   วันที่ 

กิจกรรม 
วันที  17 / ก.ค. /60 วันที่ 18 / ก.ค. / 60 วันที่ 19 / ก.ค. / 60 วันที่  20 / ก.ค. / 60 วันที่ 21 / ก.ค. /60 

1.กิจกรรมเคลื่อนไหว

และจังหวะ 

เวลา 9.00 – 9.20 น. 

- เด็กเคลื่อนไหวร่างกาย

ประกอบเพลงต ารวจ

ตามจินตนาการ 

- เด็กเคลื่อนไหวร่างกาย

ตามสัญญาณนกหวีดที่

ครูก าหนด 

- เด็กเคลื่อนไหวร่างกาย

ท าท่าทางประกอบเพลง

ตามครู 

- เด็กเคลื่อนไหว

ร่างกายตามข้อผูน้ าและ

ผูต้าม 

- เด็กเคลื่อนไหวร่างกาย

ประกอบเพลงพรอ้ม

อุปกรณ์ 

2.กิจกรรมเสริมประสบ 

การณ์ 

เวลา 9.20 – 9.40 น. 

 

 

- เด็กเรียนรู้ช่ือของ

อาชีพต่างๆ 

- เด็กสามารถบอกชื่อ

อาชีพจากภาพที่ครู

น ามาให้ดูได้ 

- เด็กเรียนรู้เรื่องเครื่อง

แตง่กายของแต่ละอาชีพ 

- เด็กสามารถเล่า

ประสบการณเ์กี่ยวกับ

การพบเห็นเครื่องแตง่

กายในอาชีพต่างๆ 

- เด็กเรียนรู้บทบาทและ

หนา้ที่ของแตล่ะอาชีพ 

- เด็กสามารถปฏิบัติ

กิจกรรมแสดงบทบาท

สมมตขิองแตล่ะอาชีพได้ 

- เด็กเรียนรู้สถานที่

ท างานของแต่ละอาชีพ 

- เด็กรู้จักและสามารถ

บอกสถานที่ท างานของ

อาชีพต่างๆได้ 

- เด็กเรียนรู้อาชีพที่ตน

ใฝ่ฝันอยากเป็น 

-เด็กสามารถบอกอาชีพ

ที่ตนอยากเป็นในอนาคต

พร้อมเหตุผลที่อยากท า

อาชีพนั้นได้ 
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                วันที่ 

กิจกรรม 
วันที  17 / ก.ค. /60 วันที่ 18 / ก.ค. / 60 วันที่ 19 / ก.ค. / 60 วันที่  20 / ก.ค. / 60 วันที่ 21 / ก.ค. /60 

3.กิจกรรมสร้างสรรค์ 

เวลา 9.40 – 10.10 น. 

- เด็กวาดภาพระบายสี

อาชีพในฝัน 

- เด็กปั้นดินน้ ามันเป็น

รูปต่างๆตามจนิตนาการ 

 

- เด็กพับกระดาษเป็น

หมวก 

- เด็กเป่าสี - เด็กต่อบล็อกตัวต่อ

เป็นรูปทรงตา่งๆตาม

จนิตนาการ 

4.กิจกรรมเสรี 

เวลา 10.10 – 10.40 น. 

- มุมบล็อก 

- มุมศลิปะ 

- มุมหนังสือ 

- มุมบทบาทสมมติ 

- มุมบล็อก 

- มุมศลิปะ 

- มุมหนังสือ 

- มุมบทบาทสมมติ 

- มุมบล็อก 

- มุมศลิปะ 

- มุมหนังสือ 

- มุมบทบาทสมมติ 

- มุมบล็อก 

- มุมศลิปะ 

- มุมหนังสือ 

- มุมบทบาทสมมติ 

- มุมบล็อก 

- มุมศลิปะ 

- มุมหนังสือ 

- มุมบทบาทสมมติ 

5.กิจกรรมกลางแจ้ง 

เวลา 10.40 – 11.20 น. 

- เด็กเล่นเกมโปลิสจับ

ขโมย 

- เด็กเล่นเครื่องเล่น

สนาม 

- เด็กเล่นลมเพลมพัด - เด็กเล่นเกมปิดตาหา

เพื่อน 

- เด็กเล่นเครื่องเล่น

สนาม 

6.กิจกรรมเกม

การศกึษา 

เวลา 14.30 – 14.50 น. 

- เกมอาชีพกับเงา - เกมจับคู่ภาพอาชีพกับ

เครื่องแต่งกายที่สัมพันธ์

กัน 

- เกมภาพตัดต่ออาชีพ - เกมจับคู่อาชีพกับ

สถานที่ท างาน 

- เกมปริศนาค าทาย

อาชีพอะไรเอ่ย 
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แผนการจัดประสบการณ์เรยีนรู้แบบบูรณาการ กิจกรรม 6 กิจกรรม ใน 1 วัน ประจ าวันจันทร์ที่ 17 เดือน  กรกฎาคม พ.ศ. 2560 หน่วย อาชีพในฝัน 

กิจกรรม  
จุดประสงค์เชิง

พฤติกรรม 

สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรมการเรยีนรู้ สื่อ 

การประ 

เมินผล 

เชื่อมโยง

วิชา สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์

ส าคัญ 

กิจกรรม 

ช่ืออาชพี 

ต่าง ๆ 

1.เด็กสามารถ

เคลื่อนไหวร่างกาย

ประกอบเพลงตาม

จนิตนาการได้ 

2.เด็กสามารถ

บอกชื่ออาชีพที่ตน

รู้จัก 

3.เด็กสามารถวาด

ภาพระบายสี

อาชีพในฝันตาม

จนิตนาการ 

4.เด็กสามารถเล่น

หรอืท ากิจกรรม

ร่วมกับผูอ้ื่นได้ 

-การเคลื่อนไหว

ร่างกายประกอบ

เพลงตาม

จนิตนาการ 

-การเรียนรูเ้รื่องช่ือ

ของอาชีพต่างๆ 

-การวาดภาพ

ระบายสีอาชีพในฝัน 

-การเล่นตามมุม

ประสบการณต์่างๆ 

-การเล่นเกมโปลิส

จับขโมย 

-การเล่นเกมอาชีพ

กับเงา 

ด้านร่างกาย 

-การเคลื่อนไหวอยู่

กับที่และการ

เคลื่อนที ่

-การเขียนภาพและ

การเล่นกับสี 

-การท างาน

ประสานกันของ

กล้ามเนือ้ตาและมอื 

ด้านสังคม 

-การรอคอย 

-การเล่นและท างาน

ร่วมกับผูอ้ื่น 

กิจกรรมเคลื่อนไหวและ

จังหวะ 

1.ครูพาเด็กร้องเพลงต ารวจ 

2.เด็กเคลื่อนไหวร่างกายท า

ท่าทางประกอบเพลงตาม

จนิตนาการ 

กิจกรรมเสรมิประสบการณ์ 

1.ครูน าบัตรภาพอาชีพต่างๆ

ใส่ในกล่องให้อาสาสมัคร

ออกมาหยิบบัตรภาพแล้ว

ทายว่าคอือาชีพอะไร โดย

เด็กผลัดกันออกมาทาย

บัตรภาพจนบัตรภาพหมด 

 

-เพลง

ต ารวจ 

 

 

 

 

-บัตร

ภาพ 

อาชีพ

ต่าง ๆ 

-กล่อง

ใส่บัตร

ภาพ 

 

1.การ

สังเกต 

2.การ

บันทึก 

3.การ

สอบถาม 

4.การ

ตรวจ

ผลงาน 

5.แบบ

ประเมิน 

ภาษาไทย 

-การคัด

ลายมอื

สวย 

-การฟัง/

อ่านนิทาน 

-การท่อง

ค าคล้อง

จอง 

-การรอ้ง

เพลง 
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กิจกรรม 
จุดประสงค์เชิง

พฤติกรรม 

สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรมการเรยีนรู้ สื่อ 

การ

ประ 

เมิน

ผล 

เชื่อมโยง

วิชา สาระที่ควร

เรยีนรู้ 

ประสบการณ์ส าคัญ 

 5.เด็กสามารถ

เลือกท ากิจกรรม

ตามความสนใจ

ของตนเองได้ 

6.เด็กสามารถเก็บ

ของเล่นของใช้เข้าที่

ได้ 

7.เด็กสามารรถ

เล่นเกมอาชีพกับ

เงา 
 

 -การแลกเปลี่ยนความ

คิดเห็นและเคารพความ

คิดเห็นของผูอ้ื่น 

ด้านอารมณ์และจติใจ 

-การเล่นในและนอก

หอ้งเรียน 

-การชื่นชมและ

สร้างสรรค์สิ่งสวยงาม 

-ท ากิจกรรมอย่างมี

ความสุข 

2.เด็กช่วยกันบอกอาชีพที่รู้จัก

เพิ่มเติมจากบัตรภาพ 

3.ครูและเด็กสรุปเกี่ยวกับชื่อของ

อาชีพต่างๆโดยครูให้ความรู้เพิ่ม 

เติมเพื่อเป็นการทบทวนเนือ้หา 

กิจกรรมสร้างสรรค์ 

1.ครูให้เด็กวาดภาพระบายสี

หัวข้ออาชพีในฝันตามจนิตนาการ 

2.น าส่งผลงานและช่วยกันท า

ความสะอาดและเก็บอุปกรณ์ 

เข้าที ่

 

 

 

 

 

 

-ดินสอ

สี 

-ดินสอ 

-กระ 

ดาษ A4 
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กิจกรรม 
จุดประสงค์เชิง

พฤติกรรม 

สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรมการเรยีนรู้ สื่อ 

การ

ประ 

เมินผล 

เชื่อมโยง

วิชา สาระที่ควร

เรยีนรู้ 

ประสบการณ์

ส าคัญ 

   ด้านสติปัญญา 

-สนทนาโต้ตอบได้ 

-การแก้ปัญหาใน

การเล่น 

-การใช้ภาษาสื่อสาร

ได้เหมาะสมกับวัย 

-การจับคู่ การ

จ าแนก และการจับ

กลุ่ม 

-การเชื่อมโยง

ความรูแ้ละทักษะ

ต่างๆ 

กิจกรรมเสรี 

1.ครูส่งเสรมิให้เด็กรักการอ่าน 

โดยครูอ่านนิทาน ค าคล้องจอง 

หนังสือภาพใหเ้ด็กฟัง และใหเ้ด็ก

อ่านตาม จากนั้นครูและเด็ก

ร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับเนือ้หา

ของนทิาน ค าคล้องจอง และ

หนังสือภาพต่างๆเกี่ยวกับอาชีพ 

2.ครูให้เด็กเล่นตามมุมประสบ 

การณใ์นชั้นเรียนตามความพอใจ 

เชน่ มุมบ้าน มุมหนังสอื มุม

บล็อก เป็นต้น เมื่อเลิกเล่นเด็กๆ

ช่วยกันเก็บของเล่นเข้าที่ให้

เรียบร้อย 

 

-มุมประ 

สบ

การณ์

ต่าง ๆ

เชน่ มุม

บ้าน 

มุมหนัง 

สื่อ 

นิทาน 

มุม

บล็อก 

เป็นต้น 
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กิจกรรม 
จุดประสงค์เชิง

พฤติกรรม 

สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรมการเรยีนรู้ สื่อ 

การ

ประ 

เมินผล 

เชื่อมโยง

วิชา สาระที่ควร

เรยีนรู้ 

ประสบการณ์

ส าคัญ 

    กิจกรรมกลางแจ้ง 

1.ครูอธิบายและสาธิตการเล่นเกมโป

ลิสจับขโมย 

2.เด็กๆร่วมกันเล่นเกมโปลสิ 

จับขโมย 

3.เมื่อหมดเวลาท าความสะอาด

ร่างกายก่อนเข้าหอ้งเรียน 

กิจกรรมเกมการศึกษา 

1.ครูแนะน าการเล่นเกมอาชีพกับเงา

ให้เด็กฟัง 

2.แบ่งเด็กออกเป็นกลุ่มเล่นเกมชุด

ใหม่และเกมที่เคยเล่นมาแล้วเมื่อเลิก

เล่นเด็กๆ ช่วยกันเก็บของเล่นเข้าที่ 

 

-เกมโป

ลิสจับ

ขโมย 

 

 

 

 

-เกม

อาชีพ

กับงาน 
 

  

267 

 

มห
าวทิ

ยาล
ยัร
าช
ภัฏ
สก
ลน
คร



มห
าวทิ

ยาล
ยัร
าช
ภัฏ
สก
ลน
คร



268 

บันทึกหลังการสอน

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

 

     ครูผูส้อน............................................................. 

               วันที่......../....................../...................... 

 

ข้อเสนอแนะจากผู้บริหาร

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

 

            ผูบ้ริหาร.............................................................. 

                     วันที่......../....................../..................... 
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หน่วย 

สมาชิกในครอบครัว 

6 

หน่วย 

บ้านของเรา 

7 

หน่วย 

โรงเรยีนของเรา 

8 
หน่วย 

ชุมชนน่าอยู่ 

9 

หน่วย 

ประชาคมอาเซียน 

10

ผังมโนทัศน์ 
 

ตัวอย่างแผนการจัดประสบการณเ์รียนรู้แบบบูรณาการ 6 กิจกรรม ใน 1 วัน 

ของส านักพิมพ์ฯ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

สาระที่ 2 

เรื่อง ราวเกี่ยวกับบุคคล 

และสถานที่แวดล้อมเด็ก 
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 สาระที่ควรเรียนรู้ 

 ครอบครัวประกอบไปด้วยสมาชิกที่อยู่รว่มกันในบ้าน พ่อ แม่ ลูก ซึ่งแต่ละคนต่างมี

หนา้ที่แตกต่างกัน ในแตล่ะครอบครัวก็มีกิจกรรมร่วมกันในบ้าน และนอกบ้าน รวมถึงการ

ปฏิบัติตนที่ดตี่อกันเพื่อสานสัมพันธ์สรา้งความรักความอบอุ่นใหแ้ก่กัน  

สิ่งท่ีเด็กรู้แล้ว สิ่งท่ีเด็กต้องการรู้ สิ่งท่ีเด็กควรรู้ 

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

- พ่อ แม่ของเรา  
- หนา้ที่ของคนในครอบครัว 
- กิจกรรมรว่มกันในบ้าน 
- กิจกรรมรว่มกันนอกบ้าน 
- ประโยชน์ของการท ากิจกรรมรว่มกัน 

 

การจัดประสบการณ์เรยีนรู้แบบบูรณาการ กิจกรรม 6 กิจกรรม 

  

สัปดาห์ที่  6  หน่วย สมาชิกในครอบครัว 

 

เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคล 

และสถานที่แวดล้อมเด็ก                          อนุบาล 1 ภาคเรียนที ่1 

 วนัท่ี........เดือน....................พ.ศ........... 

1. เล่นตามมุมประสบการณ์ตา่งๆ 
2. จัดมุมส ารวจในมุมวิทยาศาสตร์    

โดยน าเศษวัสดุต่างๆ ที่ใชใ้นการ        
สรา้งบ้านมาให้เด็กสงัเกต เช่น ปูน 
แผ่นไม้ อิฐ 

กิจกรรมเสรี 
 

1. ส ารวจวัสดุที่ใชส้รา้งบ้าน 
2. ส ารวจห้องต่างๆ ภายในบ้าน 
3. เล่นเคร่ืองเล่นสนาม 
 
 

กิจกรรมกลางแจ้ง 
 

กจิกรรมหลัก 

6 กิจกรรม 

1. เกมจับคูภ่าพบุคคลในครอบครัวที่
เหมือนกัน 

2. เกมทายชื่อกิจกรรมในครอบครัว 
 
 
 

กิจกรรมเกมการศึกษา 

1. กิจกรรม “พ่อ แม่ของเรา” 
2. กิจกรรม “หน้าที่ของคนในครอบครัว” 
3. กิจกรรม “กิจกรรมร่วมกันในบ้าน” 
4. กิจกรรม “กิจกรรมร่วมกันนอกบ้าน” 
5. กิจกรรม “ประโยชน์ของการท า 
    กิจกรรมร่วมกัน” 

  กิจกรรมเสริมประสบการณ์ 

1. เคลื่อนไหวร่างกายประกอบเพลง 
 ตามจินตนาการ 
2. เคลื่อนไหวร่างกายตามค าสั่ง 
3. เคลื่อนไหวร่างกายอสิระ 
 

      กิจกรรมเคล่ือนไหวและจังหวะ 

1. ประดิษฐก์าร์ดวันแม ่
2. ประดิษฐก์าร์ดวันพ่อ 
3. ระบายสีภาพครอบครัว 
4. ฉีกเศษกระดาษสีตกแต่งภาพ 
5. ปั้นดินน้ ามัน 
 

กิจกรรมสร้างสรรค์ 
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กิจกรรมเสรมิประสบการณ์ 

1. สาระที่ควรเรียนรู้ 

 ครอบครัวประกอบไปด้วยสมาชิกที่อยู่รว่มกันในบ้าน พ่อ แม่ ลูก ซึ่งแต่ละคนต่างมี

หนา้ที่แตกต่างกัน ในแตล่ะครอบครัวก็มีกิจกรรมร่วมกันในบ้าน และนอกบ้าน 

รวมถึงการปฏิบัติตนที่ดีตอ่กันเพื่อสานสัมพันธ์สร้างความรักความอบอุ่นให้แก่กัน 

 1.1 สาระส าคัญ 

  พ่อแม่เป็นผู้ใหก้ าเนิดเรา เป็นผู้ดูแลเรา เราควรกตัญญูต่อท่านด้วยการเชื่อฟังค าสั่ง

สอน และช่วยเหลืองานท่านตามที่ตนเองท าได้  

มาตรฐานการศกึษาปฐมวัย/มาตรฐานการเรียนรู้คณติศาสตร์ปฐมวัย/วิทยาศาสตร์ปฐมวัย 

 มฐ.8.1 : ยอมรับความเหมอืนความแตกต่างระหว่างบุคคล   

 ค.ป. 3.2 : รู้จัก จ าแนกรูปเรขาคณิต และเขา้ใจการเปลี่ยนแปลงรูปเรขาคณติ 

                        ที่เกิดจากการจัดกระท า 

 ว 1.1-2 : ส ารวจตรวจสอบ ลักษณะของสิ่งมีชีวิตและสิ่งไม่มีชีวิตเพื่ออธิบาย

เกี่ยวกับการเจรญิเติบโตและการด ารงชีวติของสิ่งมชีีวติ 

2. จุดประสงค์ 

 2.1 บอกความสัมพันธ์ของตนเองกับสมาชิกในครอบครัวได้ 

 2.2 บอกจ านวนสมาชิกในครอบครัวของตนเองได้ 

 2.3 พัฒนากล้ามเนือ้เล็กและการประสานสัมพันธ์ระหว่างมอืกับตา 

3. กิจกรรมการเรียนรู้ 

        เชื่อมโยงการจัดประสบการณเ์รียนรู้แบบบูรณาการ กิจกรรม 6 กิจกรรม ใน 1 วัน 

 ขั้นน า 

 (กิจกรรมเคลื่อนไหวและจังหวะ) 

 ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลง บ้านแสนสุข พร้อมท าท่าประกอบเพลงตามจินตนาการ 

       

แผนการจัดประสบการณ์เรยีนรู้แบบบูรณาการ ระดับอนุบาล 1  ภาคเรยีนที่ 1 

 วันท่ี 1 พ่อ แม่ของเรา                                                          หน่วย สมาชิกในครอบครัว 

 วันท่ี  เดือน   พ.ศ.   
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    ขั้นสอน 

 (กิจกรรมเสริมประสบการณ์) 

 1. ครูและเด็กสนทนาร่วมกันเกี่ยวกับสมาชิกในครอบครัว โดยครูใชค้ าถามกระตุ้น 

           ความคิด ดังนี้ 

  - เด็กๆ อาศัยอยู่กับใคร 

  - ครอบครัวของเด็กๆ มีใครบ้าง 

  - ครอบครัวของเด็กๆ ชอบท ากิจกรรมอะไรบ้าง 

 (กิจกรรมสร้างสรรค์) 

 2. ครูใหเ้ด็กระบายสีภาพครอบครัวแล้วน าภาพครอบครัวของตนเองมาคนละ 1 ภาพ 

           และให้เด็กผลัดกันออกมาเล่าเรื่องราวเกี่ยวกับครอบครัวและสมาชิกในครอบครัว 

           ของตนเองให้เพื่อนฟัง  

 3. ครูซักถามเด็กเกี่ยวกับลักษณะรูปร่าง หน้าตา สีผิวของเด็ก และสมาชิกใน 

           ครอบครัวว่ามีสว่นคล้ายกัน อย่างไรบ้าง พร้อมกับยกตัวอย่างภาพครอบครัว 

           ที่เด็กน ามาประกอบ  

 (กิจกรรมเกมการศึกษา) 

 4. ครูใหน้ักเรียนเล่นเกมจับคู่บุคคลในครอบครัวที่เหมอืนกัน 

 (กิจกรรมกลางแจง้) 

 5. ครูใหน้ักเรียนเดินส ารวจวัสดุที่ใชใ้นการสร้างบ้านภายในโรงเรยีนว่ามีอะไรบ้าง 

           โดยใหน้ักเรียนจดจ าแล้วน ามาเล่าให้เพื่อนฟังในห้อง 

 ขั้นสรุป 

 1. ครูและเด็กร่วมกันสรุปเกี่ยวกับครอบครัวว่าครอบครัวเป็นสิ่งส าคัญ เด็กๆ 

           ควรรักและปฏิบัติตนเป็นเด็กดีตอ่สมาชิกภายในครอบครัวของตนเอง 

  2. ครูใหเ้ด็กท ากิจกรรมในหนังสอืเสริมฯ เด็กเก่งวิทยาศาสตร์ อ.1 เล่ม 1 กิจกรรม 

       ครอบครัวของฉัน หนา้ 14  

       (กิจกรรมเสรี) 

       3. ครูให้นักเรียนเล่นตามมุมโดยน าเศษวัสดุต่างๆ ที่ใชใ้นการสร้างบ้านมาให้เด็ก 

           สังเกต เช่น ปูน แผ่นไม้ อิฐ  ฯลฯ  
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4. ประเมินผล 

 4.1 สังเกตการสนทนาและตอบค าถาม 

 4.2 สังเกตการมีสว่นร่วมกับผูอ้ื่น 

 4.3 สังเกตผลงานการท ากิจกรรม ครอบครัวของฉัน 

5. สื่อการเรียนรู้ 

 5.1 เพลง บ้านแสนสุข 

 5.2 ภาพครอบครัวของเด็ก และตัวอย่างอุปกรณ์การสร้างบ้าน 

 5.3 หนังสือเสริมฯ เด็กเก่งวิทยาศาสตร์ อ.1 เล่ม 1 กิจกรรม ครอบครัวของฉัน 

             หนา้ 14   
 

บันทึกหลังสอน 

 ………………………………………………………………………………………………………………………………… 

                                           ลงชื่อครู ..................................................................... 

                                           วันที ่................................................................ 

ข้อเสนอแนะจากผู้บริหาร 

 …………………………………………………………………………………………………………………………………. 

                                           ผูบ้ริหารรับทราบ ........................................................ 

                                             วันที่ .............................................................. 

ภาคผนวก 

 เพลง บ้านแสนสุข 

เพลง บ้านแสนสุข 

   ค ารอ้ง-ท านอง  กัมปนาท  โนนศรี  

     บ้าน  บ้าน  บ้าน ในบ้านมคีุณพ่อ คุณแม่ 

   ทุกคนสุขแท้อยู่ในบ้านของเรา บ้าน  บ้าน  บ้าน 

   พวกเราช่วยกันดูแล ปัด  กวาด  เช็ดถู (ซ้ า) 

   อู้ฮู!้  บ้านเราสะอาด ทุกคนสุขแท้อยู่บ้านของเรา 
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